
 

 

                                              كيسياء2020-2021جمدة امتحانية بكموريا 

 : اختخ الإجابة الرحيحة:أأولاً 

 :يتوقف عسخ الشرف لمعشرخ السذع عمى- 1

 :تحجث في الذسذ تفاعلات من الشوع- 2

 : مداأية72dayتكون شبو ماتبقى مشيا بعج  1kg أكتمتيا t1/2=24dayيبمغ عسخ الشرف لسادة مذعة -3

𝑋𝑍نواة عشرخ مذع- 4
𝐴  : تظمل جديي  لفا فتشتت نواة  

 :يدداد ضغط الغاز في أعاء مغمل عشج- 5

 :الخط البياني الحي يسثل قانون شارل ىو- 6

 :فتربح سخعة التفاعل (         A+2Bنواتت  )تي زيادة الزغط في التفاعل التالي مثمي ماكان عميو- 7

 :تي زيادة تخاكيد السواد الستفاعمة ألي تتغيخ سخعة التفاعل فأن علاقة سخعتو تعظى بالذكل- 8

 : عشجماKCتتغيخ - 9

 :عشج بموغ حالة التوازن في التفاعلات الستوازنة- 10

 :أحج الخظوط البيانية يسثل تغيخ تخكيد السادة الستفاعمة- 11

 :  لمتفاعل التاليKc1    فإن SO3          SO2+½O2:    ثابت توازن السعادلة التالية KCبفخض أن - 12

 2SO3           2S2O + O2      يداأي: 

 : لمتفاعل السسثل بالسعادلة 'KC فتكون قيسة 2A+B          2C:  لمتفاعل الستوازن التاليKC=10أذا عمست أن - 13

4C           4A+2B ًمداأيالا : 

 لمسحمول PH مخة فتربح 100ل نسجده بالساء السقظخ / مول0.01 تخكيده KOHمحمول مائي ليجرأكديج البوتاسيوم -14
 :مداأيالاً 

 :السخكب السحبحب بين السخكبات التالية ىو- 15



 

 

 :لوري _ حدب بخأنذتج ( حسض/أساس)أحج الأزأاج التالية و يذكل زأج - 16

مل  من محمول حسض الكبخيت 200  ل  لى / مول0.2مل من محمول حسض كمور الساء تخكيده  200نزيف - 17
 : السحمول الشاتتpHل احدب /مول0.1تخكيده 

 :يحرل توازن غيخ متجانذ بين الظور الرمب أالظور السحاب في محمول قميل الحأبان ىو- 18

ل يسجد بإضافة كسية من الساء السقظخ بحيث يربح حجسو أربع /مول1.6 تخكيده Na2Co3محمول مائي لسمح - 19
 : ىو+Naأضعاف ما كان عميو فإن تخكيد أيونات الروديوم 

 : ىوpHالسحمول السائي الحي لو أصغخ قيسة - 20

         a) KCl                  b)KCN                   C) NH4NO3                      d)Na2SO4 

 

 :اجب عن الأسئمة التالية:ثانيالاً 

 .اكتب التخميد العام لمشواة محجدالاً معاني الخموز- 1

𝑅𝑏37اكتب معادلة تحول نواة الخيبيجيوم - 2
81 Kr36 الى نواة الكخيبتون   

 . أسي نوع التحول81

 :قارن بين جديسات بيتا أالبوزيتخأن من حيث- 3

a) موقع الشواة التي تظمل بالشدبة لحدام اوستقخار             .b) الذحشة. 

 :قارن بين جديسات ألفا أبيتا من حيث(4

a) تأيين الغازات                    .b) الذحشة              .c) الشفاذية. 

 :أكسل التحووت الشوأية التالية أسي نوعيا (5

𝐻1
2+𝐻1

3              --  +𝑛0
1+--- 

 .اكتب قانون بويل أارسي الخط البياني السعبخ عن دووت رموزه- 6

 .اكتب قانون شارل أارسي الخط البياني السعبخ عن دووت رموزه-7

 اكتب قانون غي لوساك أارسي الخط البياني السعبخ - 8



 

 

 . اكتب نص قانون غخاىام في التدخب أاونتذار أاكتب العلاقة السعبخة عشو مع دووت الخموز- 9

 لسول أاحج من الغاز في الذخطين الشظاميين في الواحجات الجألية Rانظلاقا من قانون الغازات العام احدب قيسة - 10
SI. 

 .استشتت علاقة كثافة الغاز بجولة الزغط أدرجة الحخارة- 11

Ar18تمتقط نواة الآرغون - 12
 . الكتخأنا من مجار داخمي ليا متحولة الى الكمور اكتب السعادلة السعبخة عن ىحا التحول37

 :N2 ,O2 , H2O , H2))رتب الغازات التالية - 13

a) حدب تدايج سخعتيا                               .b) حدب تدايج كثافتيا. 

 H:1 ,  O:16 ,  N:14:  عمسالاً أن

 2Al(s) +3Cl2(g)            2AlCl3(s): ليكن لجيك التفاعل التالي - 14

a) أكتب عبارة الدخعة المحظية ليحا التفاعل. 

b) اقتخح طخيقتين تؤدي لديادة سخعة التفاعل. 

c)  ارسي الخط البياني السعبخ عن تغيخ تخكيد السادةAأبين ماذا يسثل ميل السساس . 

 A(g) + B(g)                2C(g): ليكن لجيك التفاعل التالي- 15

a) حجد رتبة التفاعل. 

b)  أكتب عبارة الدخعة الوسظية لتذكل السادةC أاختفاء السادة A. 

c)  أكتب العلاقة التي تخبط الدخعة الوسظية وستيلاك السادةA مع الدخعة الوسظية وستيلاك السادة B. 

 .أكتب فخضيتا نظخية الترادم- 16

 .(حجأث تفاعل)أكتب شخطا حجأث ترادم فعال - 17

 :ليكن لجيشا التفاعل الأألي السسثل بالخط البياني السجاأر- 18

a) أكتب السعادلة السعبخة عن التفاعل                     .b) حجد الخظوات عمى الخسي. 



 

 

 : ليكن لجيشا التفاعمين - 19

H2 +F2          2HF      :∆𝐻𝑑 (F2)=156kj           , H2 +Cl2         2HCl  :∆𝐻𝑑 (Cl2)=243kj  

 ألساذا؟, أي التفاعمين أبظأ

قيدت الدخعة اوبتجائية بجولة تخاكيد         xA+yB            C   يحجث التفاعل التالي في شخأط مشاسبة - 20
 :أكانت الشتائت, السواد الشتفاعمة

 سخعة التفاعل (A) (B) رقي التجخبة
1 0.1 0.1 4×10-5 

2 0.2 0.1 4×10-5 

3              0.1 0.2 16×10-5 
 :  السظموب

a ) أكتب عبارة سخعة التفاعل            .b) احدب رتبة التفاعل    .c) احدب ثابت سخعة التفاعل. 

 mA+ nB           pc+qc :ليكن لجيشا التفاعل التالي- 21

a) أكتب عبارة سخعة التفاعل السباشخ. 

b) أكتب عبارة سخعة التفاعل السكوس. 

c) استشتت عبارة ثابت التوازن بجولة تخكيد السواد الستفاعمة أالشاتجة. 

 C(s)+2H2              CH4: ثي أكتب العلاقة بيشيسا في التفاعل التاليKC,KPأكتب علاقة - 22

 :قارن بين تخاكيد السواد الستفاعمة أالشاتجة في كل من التفاعمين- 23

A+B             C+D  : KC=104 ,          G+F                    E+Q: KC=10-2 

 H>0:∆H2O               H2O+1/2 O2:  في التفاعل الستوازن التالي- 24

a) أكتب عبارة ثابت التوازن بجولة الزغوط. 

(b اقتخح ثلاث طخق لديادة كسيةH2O             .C)  اقتخح طخيقة لديادة ثابت التوازن. 

 NH3+BF3                  (NH3      BF3): ليكن لجيشا التفاعل السسثل بالسعادلة- 25



 

 

a )أضح نوع الخابظة بين ذرتي البور أالشتخأجين         .b )حجد الحسض أالأساس حدب نظخية لويذ. 

 (cأساس أفل بخأنذتج لوري /أكتب معادلة التأين الحاتي لمساء أحجد الأزأاج الستخافقة حسض. 

d) (ثابت تأين الساء) أكتب عبارة ثابت التوازن. 

 pH :CH3COOH, NaOH, HCl, NH3رتب الحسوض أالأسذ حدب تدايج قيسة - 26

 : تأيشو جدئيBلجيك محمول أساس ضعيف - 27

a)  أكتب معادلة تأيشو   .b)  استشت علاقة ثابت تأين الأساس الزعيفKb ,أماذا تدتشتت؟ 

c) أثبت أن :[OH-] =  𝑘b. 𝑐𝑏 

ماىو الحسض السخافل لكل مشيسا  -CH3COO  اساس أقوى من أيون الخلات -CNأذا عمست أن أيون الديانيج - 28
 .أأي الحسزين أقوى 

 :محمول مائي مذبع لسمح كخبونات الفزة- 29

a )اكتب معادلة التوازن غيخ الستجانذ ليحا السمح  .b)لكتب علاقة ثابت ذأبان ىحا السمح ثي استشتت قيستو الحأبانية . 

c)اقتخح آلية لتخسيب ىحا السمح في محمولو . 

 . في محمولو السذبعCa3(PO4)2ادرس آلية اذابة ممح -30

 :محمول مائي مذبع لسمح نتخات الأمونيوم-31

a)اكتب معادلة أماىو ىحا السمح        .b)ثي حجد طبيعة الوسط الشاتت,  اكتب معادلة حمسية ىحا السمح. 

c)اكتب عبارة ثابت الحمسيا Kh       .d) استشتت العلاقة بين ثابت حمسية السمح Kh أثابت تأين السحمول السائي 
 .Kbلمشذادر 

 :pHرتب السحاليل التالية حدب تدايج قيي - 32

CH3COONa,HCl, NaOH, NaCl 

 pH :NaCl, HCl,CH3COONa, NH4NO3,Ca(OH)2رتب السحاليل التالية حدب تشاقص قيي -- 34



 

 

 أندجل NaOH في أرليشة أنعايخه بسحمول ىيجرأكديج الروديوم HCl مل من محمول حسض كمور الساء 50نزع  -35
 : الشتائت التاليةPhبسقياس 

 0 10 30 49.9 50 50.1 60 (ml)السزاف NaOHحجي 
 pH 1 1.2 1.6 3 7 11 12قيسة 

 

 :السظموب

a)  حجدpHبجء السعايخة   .b)  حجد مجال قفدة الpH    .c) ماىو السذعخ السشاسب ليحه السعايخة أكيف يتغيخ لونو. 

d)  حجد نقظةpHنياية السعايخة      .e) ارسي الخط البياني السعبخ عن الشتائت الدابقة. 

 .ليكن لجيشا مشحشي السعايخة السجاأر السعبخ عن معايخة حسض الخل بيجرأكديج الروديوم- 36

a)ماذا يسثل ىحا  السشحشي. 

b) حجد نقظة التكافؤ. 

c) حجد مجال القفدة. 

d) ماىو السذعخ السشاسب أكيف يتغيخ لونو. 

e) اكتب معادلة التفاعل الحاصل. 

f) اكتب السعادلة الأيونة السعبخة. 

g) حجد طبيعة الوسط عشج نقظة نياية السعايخة ألحظة البجء أبعج نقظة نياية السعايخة. 

 :عمل مايمي:ثالثالاً 

 .يعج الشتخأن أفزل قحيفة نوأية-1

 .اطلاق الشواة لمبوزيتخأن - 2

 .يخافل تفاعل اونجماج انذار طاقة ىائمة- 3

 .يؤدي تدخين الغاز  لى ارتفاع السشظاد-4



 

 

 .يرل الروت  لى مدافات أشج في فرل الريف- 5

 .و تجخل السادة الرمبة أأ الدائمة في عيار سخعة التفاعل- 6

 .يدداد ضغط الغاز بديادة عجد الحديئات- 7

 .التفاعلات الدخيعة تحتاج لظاقة تشذيط مشخفزة- 8

 .التفاعلات البظيئة تحتاج لظاقة تشذيط مختفعة- 9

 .التحخيك يديج سخعة التفاعل- 10

 .زياجة درجة الحخارة تديج من سخعة التفاعل- 11

 .سخعة احتخاق البوتان اكبخ من سخعة احتخاق الأأكتان- 12

 . تتعمل سخعة التفاعل بسداحة الدظح السعخض لمتفاعل:    C(s)+ 2S(s)        CS2في التفاعل- 13

 .في التفاعلات الستوازنة و تدتيمك السواد الستفاعمة استيلاكالاً كميالاً - 14

 .يدسى التوازن في حالة التفاعلات الكيسيائية بالتوازن الحخكي- 15

 .في التفاعلات الساصة لمحخارة تقل قيسة ثابت التوازن عشج خفض الحخارة- 16

 .أملاح الروديوم ذأابة في الساء- 17

 .ممح كبخيتات الفزة شحيح الحأبان بالساء-18

 .السمح مخكب أيوني- 19

 . عشج معايخة أساس ضعيف بحسض قوي Ph<7تكون قيسة -20

 .عشجمعايخة حسض الخل بيجرأكديج الروديوم يكون الوسط عشج نياية السعايخة اساسالاً - 21

 .في معايخة التعجيل (أساس- حسض)استخجام أحج مذعخات -22

 

 



 

 

 : حل المسائل التالٌة:رابعا

ꭝالمسألة الأولى : 

𝑼𝟗𝟐ٌتحول الٌورانٌوم المشع 
𝒑𝒃𝟖𝟐 الى الرصاص 𝟐𝟑𝟓

 :والمطلوب, 𝟐𝟎𝟕

 . التً ٌموم بها الٌورانٌوم حتى ٌستمربيتاوالتحولات من النمط ألفا احسب عدد التحولات من النمط  .1

 .اكتب المعادلة النووٌة الكلٌة .2

ꭝالمسألة الثانٌة : 

 :ٌحترق غاز المٌتان وفك المعادلة التالٌة

CH4 + 2O2               CO2 + 2H2O                                                           

 800L من غاز المٌتان اذا كان حجمه g 320 اللازم لأكسدة وضغطه غاز الأوكسجٌن عدد مولاتاحسب  .1

 ( H:1, C:12 , O:16) والأوزان الذرٌة R=0.082L.atm.mol-1.K-1علما أن  K 400 ودرجة الحرارة

من بدء الاحتراق اصبح تركٌزه  (10s) وبعد زمن  0.8mol.l-1بفرض أن التركٌز الأبتدائً لغاز المٌتان  .2

0.2mol.l-1 احسب السرعة الوسطية لتشكل بخار الماء  . 

 

ꭝالمسألة الثالثة : 

 فٌتم التفاعل الأولً B من مادة mol 0.8 تحوي 200ml الى Aمن المادة 1.2mol تحوي  200mlٌضاف

 :التالً

2A(g)   +    B(g)                     2C(g)   +D(g)                           

 : المطلوب2-10×2         اذا علمت أن ثابت سرعة التفاعل 

 . للتفاعلالأبتدائيةاحسب السرعة  .1

 .D من مادة 0.4mol فٌه بعد زمن يتشكلسرعة التفاعل  .2

 .توقف التفاعل عند D و Cتركٌز كل من المادتٌن  .3

 

         ꭝالمسألة الرابعة: 

 : هًعلمت أن تراكيز التوازن اذا g))2NO(g) +  O2            2NO2(g) :          لدٌن التفاعل المتوازن التالً

         [NO2]=0.06mol.l-1 , [NO]=0.24mol.l-1 , [O2]=0.12mol.l-1  

 .Kcاحسب لٌمة  .1

 .NO2التركٌز الأبتدائً لغاز .2

.  عند بلوغ التوازنNO2النسبة المئوٌة المتفككة من غاز  .3

         ꭝالمسألة الخامسة: 

 : و المطلوب%3-10×5 ودرجة تأٌن الحمض PH=5 محلول مائً لحمض سٌانٌد الهٌدروجٌن له 



 

 

 . الحمض السابك وحدد الأزواج المترافمة حسب برونشد لوريتأيناكتب معادلة  .1

 .ثابت تأينهوالابتدائي احسب لٌمة كل من تركٌز الحمض  .2

 PH=6 عندما تصبح [+H3O]بٌن بالحساب كٌف ٌتغٌر تركٌز  .3

ꭝالمسألة السادسة: 

 Kb=2×10-5 ثابت تأين النشادر فاذا علمت أن 3-10×2 تركٌزه NH4NO3محلول مائً لملح نترات الأمونٌوم 

 :المطلوب

 .اكتب معادلتً الأماهة والحلمهة لهذا الملح .1
 .[-OH]احسب لٌمة  .2

 وماذا تستنتج؟,  هذا المحلولPHاحسب لٌمة  .3

اذا أضٌف الى المحلول السابك لطرات من حمض كلور الماء بحٌث ٌصبح تركٌزه فً المحلول  .4

0.01mol.l-1فاحسب النسبة الئوٌة المتحلمة فً هذه الحالة . 

         ꭝالمسألة السابعة: 

         A))  8ٌذابg 2 من محلول هٌدروكسٌد الصودٌوم بالماء الممطر وٌكمل الحجم الىLوالمطلوب : 

 .[+H3O] و [-OH]احسب لٌمة كل من  .1

 . للمحلول السابكPH و POHاحسب  .2

(B) 20 ٌعاٌرml 0.2 من محلول هٌدروكسٌد الصودٌوم السابك بحمض كلور الماء تركٌزهmol.l-1والمطلوب : 

 .اكتب معادلة التفاعل الحاصل .1

 .اكتب المعادلة الأٌونٌة لهذا التفاعل .2

 احسب الحجم الواجب أخذه من حمض كلور الماء لأتمام المعاٌرة .3

 .ثم احسب كتلتة, احسب التركٌز المولً للملح الناتج .4
 Na:23  ,O:16   ,  CL:35.5, ( H:1):  علما أن 

         ꭝالمسألة الثامنة : 

 NaCL   من 400ml الى 0.05mol.l-1 ذي التركٌز Pb(NO3)2 من محلول نترات الرصاص 100ml          ٌضاف 

 أبٌن اذا حسابٌا اذا  : المطلوب,  فً شروط التجربةKsp(pbcl2)=1.6 × 10-6  فاذا كان 0.1mol.l-1          ذي التركٌز 

  ٌترسب أو لا؟PbCL2         كان جزء من ملح كلورٌد الرصاص 

        ꭝالمسألة التاسعة: 

 : والمطلوب44.8L حجمها فً الشرطٌن النظامٌٌن O2        عٌنة من غاز الأكسجٌن  

 .وكتلته, حساب عدد مولات الأكسجٌن فً العٌنة .1
 .مع بقاء حجمها ثابتا C°273ضغط هذه العٌنة من الغاز اذا سخنت الى درجة حرارة  .2

 

 (O:16 ) والأوزان الذرٌة      (R=0.082L.atm.mol-1.K-1)علما أن 



 

 

 


